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            Božena: Havlíčkův pohřeb

            Roku 1856 umírá Karel Havlíček Borovský. Ukázka z minisérie Božena zachycuje jeho pohřeb, který se stal jakousi manifestací vlastenectví. Jako takřka každý vlastenecký projev v 50. letech 19. století se i rozloučení s Havlíčkem dělo za bedlivé pozornosti tajné policie. Pohřeb organizoval Josef Němec, který byl následně potrestán osmidenním vězením... 
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            Božena: Postavení ženy ve společnosti v 1. pol. 19. století

            Proč Božena Němcová svým životem ve své době tolik vyčnívala? V 1. polovině 19. století existovala poměrně přesná pravidla, co se od ženy a manželky očekává. Němcová se ale chovala úplně jinak, proto bylo její okolí včetně manžela tak často pobouřeno jejím životním stylem. K postavení ženy ve společnosti 1. poloviny 19. století se vyjadřují scenáristky minisérie Božena Martina Komárková a Hana Wlodarczyková, odborný konzultant minisérie Tomáš Feřtek, historička Milena Lenderová a literární historik Milan Horký. Video obsahuje ukázky z minisérie Božena.
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            Božena: Básně Boženy Němcové

            Autorská literární cesta Boženy Němcové začíná poezií. Po úspěchu básně Ženám českým napsala i další básně. V ukázce z druhého dílu minisérie Božena zazní básně Moje vlast a Hvězda má.
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            Božena: Debaty českých vlastenců

            Charakteristickou aktivitou českých vlastenců byly vycházky do přírody, při kterých se debatovalo o jazykových, literárních, kulturních i politických otázkách. Pasáž z druhého dílu minisérie Božena ukazuje vycházku, při níž se vede debata o vztahu k Rusku. Tématem vášnivé rozpravy Tyla s Havlíčkem je Tylovo dílo Poslední Čech, dojde i na deklamování veršů, do kterého se zapojí také Němcová.  
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            Božena: Poslední setkání s Havlíčkem

            Po návratu z Brixenu měl Havlíček zakázaný pobyt v Praze. Povolen mu byl až v okamžiku, kdy bylo zřejmé, že je nevyléčitelně nemocný. Krátká ukázka z minisérie Božena zaznamenává setkání jeho setkání s Boženou Němcovou. I zde byl Havlíček pod neustálým policejním dohledem. 

            
                
                
            

        

    



    



                            

                        

                    

                


            

        

    







    
        
            
                Božena: Němcová šíří osvětu na venkově


                Božena Němcová byla ve své době jednou z mála emancipovaných žen. Během pobytu v Domažlicích poznala, že venkov je oproti Praze v mnoha ohledech zaostalejší, a snažila se lidi probudit – především tématy ženské rovnoprávnosti, vlastenectví a kvalitního vzdělání. U domažlické společnosti ale příliš pochopení nenašla.
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            Jak na internet: Otevřená data

            Mnoho informací po nás státní správa žádá, ale můžeme my také různé informace zpětně získat? Různé instituce mají otevřená data a jejich podíl se pod tlakem veřejnosti zvětšuje. Přibližujeme se tak pomalu, ale jistě k zahraničním standardům. 
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            Je agrese vrozená, nebo odpozorovaná?

            Je agrese vrozená, nebo odpozorovaná? Touto otázkou se zabývali američtí výzkumníci, kteří provedli experiment s dětmi od 3 do 6 let. Co výzkum ukázal? Kdo nebo co byl "Bobo doll"? Bylo agresivní chování rozdílné u chlapců a dívek? A byl vůbec tento výzkum proveden správně? To vše se dozvíte ve videu.
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            Rodina a její kořeny

            Rodina je skupina lidí, kteří si jsou nejbližší. Vzájemně si pomáhají, pečují o sebe, mají se rádi a jsou si navzájem oporou. Každá širší i užší rodina má své zvyklosti a návyky a nejinak je tomu u Sáry doma. Věděli jste, že mají v příbuzenstvu pratetu, která je princezna? A co vy, znáte kořeny své rodiny?
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            Příběh bezdomovkyně: Příčiny pádu

            Pokračování příběhu bezdomovkyně a alkoholičky Míši. Míša prožila krásné dětství a všichni kolem o ní říkali, že je chytré dítě. Co se stalo, že propadla alkoholismu a skončila bez rodiny a domova?
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            Spisovatel Jaroslav Hašek v Bugulmě

            Jaroslav Hašek pobýval v Rusku pět let, vstoupil do Rudé armády a zastával i poměrně důležitou funkci, byl zástupcem velitele města Bugulma v Povolží. Reportáž popisuje Haškovo zdejší působení a představuje také jeho muzeum.  
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            Po stopách F. L. Věka Prahou

             V reportáži se vydáme po pražských stopách českého vlastence, filozofa, spisovatele, publicisty a skladatele Františka Vladislava Heka, národního buditele, který žil v letech 1769-1847 a stal se předobrazem hlavního hrdiny pentalogie A. Jiráska F. L. Věk z doby národního obrození. Zároveň se podíváme do míst, kde se natáčel stejnojmenný seriál České televize.
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            Barbara Day o divadle a kultuře

            Teatroložka Barbara Day v rozhovoru vypráví o tom, jak ji Češi přijali, když sem přijela jako mladá studentka. Vysvětluje, jak se dostala k českému divadlu i jak se učila česky. Společně s Markem Ebenem porovnávají českou a britskou kulturu. 
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            První česká historická detektivka

            První českou historickou detektivku napsal dnes zapomenutý autor Radovan Šimáček. Jeho román Zločin na Zlenicích hradě L. P. 1318 se stal předlohou úspěšného filmu Zločin na Zlenicích hradě. 
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